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Stimmung vor dem Volksentscheid zu Stuttgart 21

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg ab 18 Jahren

Stichprobe: Repräsentative Zufallsauswahl/Randomstichprobe

Erhebungsverfahren: Computergestützte Telefoninterviews (CATI)

Fallzahl: 2.403 Befragte

Erhebungszeitraum: 08. und 16. November 2011

Fehlertoleranz: 0,9* bis 2,0** Prozentpunkte
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ihre Ansprechpartner: Richard Hilmer 030 / 533 22 – 113
Reinhard Schlinkert 0228 / 329 69 – 3 
Jürgen Hofrichter 030 / 533 22 – 119 

Untersuchungsanlage
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Frage: In Baden-Württemberg wird seit Langem über das Projekt Stuttgart 21 diskutiert. Wie beurteilen Sie persönlich das Projekt 
Stuttgart 21 alles in allem?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Weiß nicht / keine Angabe: 3

Sehr positiv Eher positiv Teils/teils Eher negativ

Bei Stuttgart 21 halten sich positive und negative
Bewertungen die Waage

Sehr negativ
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Frage: Am Sonntag, dem 27. November findet in Baden-Württemberg nun der Volksentscheid über das sogenannte „Stuttgart 21-
Kündigungsgesetz“ statt. Wie stark interessieren Sie sich für den Wahlkampf zum Volksentscheid?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Weiß nicht / keine Angabe: 1

Deutliche Mehrheit interessiert sich für 
den Volksentscheid

Sehr stark Stark Mittelmäßig Weniger Gar nicht
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Baden-Württemberg gesamt

Stuttgart Stadt

Stuttgart Umland

Anderes Baden-
Württemberg 68

70

75

68

31

30

23

31

Interesse am Wahlkampf zum Volksentscheid ist in 
Stuttgart etwas höher als in den anderen Regionen
Baden-Württembergs 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

Sehr stark / stark /
mittelmäßig

Weniger /
gar nicht

Frage: Am Sonntag, dem 27. November findet in Baden-Württemberg nun der Volksentscheid über das sogenannte „Stuttgart 21-
Kündigungsgesetz“ statt. Wie stark interessieren Sie sich für den Wahlkampf zum Volksentscheid?
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Frage: Beim Volksentscheid am 27. November können Sie für oder gegen die Kündigung des Vertrages über Stuttgart 21 durch 
die Landesregierung stimmen. Werden Sie dafür stimmen, dass das Land aus der Finanzierung von Stuttgart 21 aussteigt oder 
werden Sie dagegen stimmen?

55

45

Knapp zwei Wochen vor dem Volksentscheid spricht sich
die Mehrheit für die Fortführung von Stuttgart 21 aus

Werde gegen den Ausstieg
aus der Finanzierung stimmen 

Werde für den Ausstieg
aus der Finanzierung stimmen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
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SPD 22

CDU 37

Grüne 29

Linke 2

FDP 3
Sonstige 3

Piraten 4

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Landtagswahl in Baden-Württemberg wäre?

Sonntagsfrage Landtagswahl

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Angaben in Klammern: Vergleich zu August 2011

(±0)

(-1)

(+1)

(-1)

(-1)
(-2)

(+4)
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12

Frage: Seit mehreren Monaten wird Baden-Württemberg von einer Koalition aus Grünen und SPD regiert. Wie zufrieden sind Sie 
mit der Arbeit der grün-roten Landesregierung?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Weiß nicht / keine Angabe: 7

Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Lob für und Kritik an der Landesregierung halten 
sich die Waage
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Frage: Und wenn Sie einmal an die an der Landesregierung beteiligten Parteien Grüne und SPD getrennt betrachten. Wie 
zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Grünen?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Weiß nicht / keine Angabe: 7

Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Die Grünen erhalten für ihre Arbeit in der 
Landesregierung mehr Lob als Kritik
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Frage: Und wenn Sie einmal an die an der Landesregierung beteiligten Parteien Grüne und SPD getrennt betrachten. Wie 
zufrieden sind Sie mit der Arbeit der SPD?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Weiß nicht / keine Angabe: 7

Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Die SPD erhält für ihre Arbeit in der Landesregierung 
mehr Kritik als Lob
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Frage: Wie zufrieden sind Sie mit der politischen Arbeit von Ministerpräsident Winfried Kretschmann?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Spontan: kenne Kretschmann nicht: 2
Weiß nicht / keine Angabe: 12

Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden

Sechs von zehn sind zufrieden mit der Arbeit 
von Winfried Kretschmann
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Frage: Sind Sie der Meinung, dass der Streit über Stuttgart 21 mit dem Volksentscheid weitgehend beigelegt sein wird?

16

81

Große Mehrheit meint, dass Volksentscheid den 
Streit über Stuttgart 21 nicht beilegen wird

Ja, Volksentscheid wird 
den Streit beilegen 

Nein, Volksentscheid wird
den Streit nicht beilegen

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Weiß nicht / keine Angabe: 3



Stimmung vor dem Volksentscheid zu Stuttgart 21

Frage: Und wie ist das bei Ihnen. Werden Sie das Ergebnis des Volksentscheids akzeptieren, auch wenn es anders ausfällt, als 
Sie es sich wünschen?

95

4

Gegner wie Befürworter werden das Ergebnis des 
Volksentscheids akzeptieren – egal wie es ausfällt 

Ja, werde Ergebnis
akzeptieren

Nein, werde Ergebnis
nicht akzeptieren

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Baden-Württemberg / Angaben in Prozent
Weiß nicht / keine Angabe: 1


